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１－１　策定の主旨
　平成25年3月、厚生労働省は「新水道ビジョン」を策定・公表しました。この新水道ビジョンは、平成16年の「水道ビジョン」を策定当時から、水道を取り巻く環境が大きく変化してきていることと、これまで得てきた水道の恩恵を今後もすべての国民が継続的に享受できることを念頭に、50年、100年後における水道の理想像を示し、その理想像を具現化するために当面の間に取り組むべき事項や方策が示されています。また、新水道ビジョンの考え方をもとに実行性の高い「水道事業ビジョン」の策定が全国の水道事業者と水道用水供給事業者へ求められています。
　平成20年3月、島原市水道事業は、合併後の合理的な水道事業統合のあり方を、将来的な需要の見通しから水道施設の計画規模の検討を行い、広域的な視点から個々の水道事業が抱える課題に対する解決策を「島原市水道事業基本計画」（以下「既基本計画」と記す）として策定し、「島原市水道ビジョン」にとりまとめました。
平成24年3月、既基本計画では扱っていなかった島原市の水道事業と民営水道との施設統合を念頭に、最新の実績から将来需要の見直しと、合理的な施設整備のあり方を再検討し、「島原市水道ビジョン（改訂版）」として改訂しました。
令和3年4月、「島原市水道ビジョン」の将来像である「豊かな自然に育まれた水緑のまち　しまばら　～安全でおいしい水をいつまでも～」を踏襲し、今後、島原市の水道事業が進むべき方向として「島原市水道事業ビジョン」の策定に至っています。

上の原水源地

　島原市水道ビジョンと島原市水道事業ビジョンの将来像と基本施策は、図1.1と図1.2にそれぞれ示す通りです。


図1.1　島原市水道ビジョンの将来像と基本施策（平成24年3月）




図1.2　島原市水道事業ビジョンの将来像と基本施策（令和3年3月）

１－２　位置付け
令和2年3月、島原市は、「未来へつなぐ島原らしさ　暮らし続けたい、訪れてみたい、魅力あふれるまち」を将来像に「市勢振興計画（第７次）」を策定しています。この市勢振興計画では、将来像を実現するための基本理念を「今日を支え、明日を創るまちづくり」とし、「ひと」、「まち」、「暮らし」の３つのテーマから6つの基本目標を明らかにし、中・長期的な施策の方向性と当面10年間の取り組みや数値目標を具体的に示しています。
　このような背景から、市勢振興計画の目標達成と持続可能な水道事業の運営を念頭に、長期的な方向性と令和12年度までの当面10年間の課題抽出と、その解決に効果的な具体策として「島原市水道事業ビジョン」を策定しています。
「島原市水道事業ビジョン」の策定にあたっては、地域固有の背景や事情、水道事業の特性に留意し、住民の理解と合意が得られる水道事業を目指し、今後、取り組んでいく具体的な内容を明らかにします。なお、取り組んでいく各種計画は、事業効率化や財政状況を念頭に、合理的な工程とその実施を目指していきます。











図1.3　島原市水道事業ビジョンの背景と位置付け
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５０年、１００年後の水道の理想像と、その具現化のために当面の間に取り組むべき事項や方策などを提示
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これからも安心して飲むことができる水道水を安定して供給していく










